### 上海棋院建院六十周年纪念座谈会昨日举行

# 普及推广智力运动 传承弘扬棋牌文化

晨报记者 黄宇龙

12月9日下午,上海棋院建院六 十周年纪念座谈会在上海棋院举行。 60年弹指一挥间,象棋泰斗胡荣华深 情回忆说,60年前,上海棋院初创时 仅有两间办公室,如今上海棋牌院不 仅硬件设施一流, 近些年在上海智慧 城市建设、全国智力运动赛场都表现 出卓越成绩。

上海市体育局党组书记、局长徐 彬、市体育局一级巡视员赵光圣、棋界 泰斗、上海棋院原院长胡荣华、上海市 围棋协会会长周星增、上海市象棋协 会会长王连云、上海棋院院长、上海市 棋牌运动管理中心主任单霞丽, 市教 委、市体育局相关处室领导、十六个区

的区体育局领导,长期以来一直支持 上海棋牌事业发展的中国移动上海公 司、上海金外滩集团、上海九城集团、 上海建桥学院、上海广洋集团、上海中 环集团等企业代表,上海棋院的教练 员、运动员、工作人员,以及教育界、体 育界同仁共同出席了本次座谈会。

会上,徐彬局长讲话,并宣布试运 行2年的棋牌文化博物馆正式开馆。 上海棋院院长单霞丽介绍了上海棋院 六十年辉煌历程,与会代表纷纷踊跃

1960年,在以陈毅元帅为代表的 老一辈无产阶级革命家高瞻远瞩、积 极倡导下,中国第一家专业棋艺机 —上海棋院(上海市棋牌运动管 理中心),时称上海棋社,正式成立。上 海棋院的成立, 为上海智力运动的起 步提供了强有力的组织保证,为上海 智力运动的腾飞打下了扎实的基础。

六十年来,上海棋院一直致力于积 极推广普及智力运动、努力提高竞技水 平、持续弘扬传承中华优秀传统文化。 特别是在改革开放以来、上海棋院紧紧 依托社会资源,在自身建设、项目普及、 运动成绩、赛事活动、人才培养、社会影 响力等诸多方面都取得了实质性突破, 各项工作始终走在全国前列,为推进上 海智慧城市建设,为中国智力运动的发 展作出了应有的贡献。

六十年来,上海棋院培养了一大 批世界冠军、全国冠军, 造就了陈祖 德、胡荣华、戚惊萱、常昊、居文君等领 军运动员,为中国智力运动的发展作 出了巨大的贡献。

六十年来,上海棋牌运动员在世 界大寨和全国大寨上战绩辉煌、硕果 累累,智力运动成绩总体保持全国领 先。据不完全统计,六十年来上海棋牌 运动员共夺得世界冠军近 100 个、全 国冠军 300 个。在全国智力运动会 上,上海代表团连续四届蝉联金牌总 数第一。在传统三项棋全国甲级联赛 中,上海共获得12次冠军。

六十年来, 上海棋院一直致力于 全市智力运动的普及推广, 高度重视 智力运动的体教融合,十分注重对中 华优秀传统文化的弘扬和传承。随着 2017年上海棋院新大楼落成并投入 使用后, 上海先后举办承办了两届国 际象棋世界女子锦标赛冠军对抗赛、

亚洲象棋锦标赛、一带一路上海友好 城市象棋邀请赛、叶氏杯上海桥牌大 师赛、全国大棋圣战等国内外高水平 赛事,以赛事为平台,搭建起上海与五 湖四海乃至世界各地文化交流的桥 梁,向世界展现了上海海纳百川、追求 卓越的城市精神。

上海棋院六十年的辉煌成就,离 不开市委、市政府的关心和支持;离不 开市体育的指导和帮助; 离不开一代 又一代棋牌工作者的不懈努力: 更离 不开社会各界有识之士的鼎力相助。

上海棋院未来将继续培养新一代 智力运动领军人物, 普及推广智力运 动,传承弘扬棋牌文化,为上海打造全 球著名体育城市和建设智慧城市贡献

### 队伍人疲马乏 滞留多哈苦等包机

### 亚冠出局后,中超各队有点烦

晨报记者 甘 慧

申花、恒大和上港相继结束了亚 冠征程,但这3支球队目前都滞留多 哈,等待着包机的批复,其中申花已 经苦等了近一周。

当初足协召集参加亚冠的四支球 队在苏州召开协调会时, 四队都表达 了不想前往卡塔尔打亚冠的想法。除 了最初亚足联给出的防疫措施相当 简单,球员的健康无法得到保障之外, 回国问题也是四支球队所担心的。后 来,中超四队应中国足协的要求,派主 力出战亚冠,俱乐部为此也付出了巨 大的人力、物力和财力。对于出战亚冠 联赛的球队, 亚足联给每队的交诵补 贴是6万美元,同时每天提供9单11 双共20间房间,以及29人的餐食费 用。不过,在球队被淘汰之后,亚足联 不再提供房间和餐食补贴,所有费用

以申花为例,球队于11月15日 抵达多哈人住亚足联指定酒店,一直 到小组赛淘汰出局,总共住了19个晚 上。此后,申花需自费酒店住宿。因此, 光是在多哈的酒店住宿以及餐费、洗 衣等费用,总共开销已达150余万元。 包机的费用就更为昂贵。从中国到卡 塔尔需飞行约10个小时,所以球队都 是包了宽体飞机,费用相对更高。亚足 联所给予的6万美元补贴,显然是远 远不够的。

而在连续征战中超和亚冠之后, 队员已是身心俱惫。从7月25日中 超联赛开始至今,除了联赛第一阶段 与第二阶段之间有一个短暂的假期之 外,球队基本上都处在封闭隔离的状 态中。如今比赛已经全部结束,却还滞 留在异国他乡,日子就更是难熬。

更为麻烦的是,一旦接下去国安 不敌蔚山现代被淘汰, 那么中超四队 所下榻的酒店就要解除隔离,对外开 放营业,接待其他的客人。12月8日, 卡塔尔新增新冠病例达 295 例,因此 中超四队所面临的防疫压力也将越来

C罗(左)和梅西在比赛中拼抢

### 费耶诺德客场争出线

晨报记者 孙俊毅

本周四被列入中国体育彩票足球 竞彩项目的重点赛事是欧联杯。

### 周四 003 欧联杯 11 日 01:55 埃因霍温VS奥莫尼亚

埃因霍温虽然已经提前出线,但 目前积分比头名格拉纳达少1分,如 果想要以小组第一晋级,本场需要全 力争胜。奥莫尼亚前5轮1胜1平3 负已遭淘汰。埃因霍温上轮联赛 2 比 2战平海伦芬,三连胜势头被终结,球 队目前在荷甲联赛取得7胜3平1 负,暂居联赛第3位。奥莫尼亚上轮 联赛3比0击败希腊人竞技,拿到近

竞彩让球推荐:

埃因霍温 VS 奥莫尼亚 胜

### 周四 018 欧联杯 11 日 04:00

沃尔夫斯贝格 VS 费耶诺德

小组赛中, 沃尔夫斯贝格 2 胜 1 平 2 负积 7 分位列第二,费耶诺德 1 胜2平2负积5分列第三,本场费耶 诺德只有客场全取三分才能出线,沃 尔夫斯贝格则打平即晋级。沃尔夫斯 贝格在奥甲联赛取得3胜1平5负, 暂居联赛第7位。费耶诺德在荷甲联 赛取得6胜5平保持不败。

竞彩胜平负推荐:

沃尔夫斯贝格 VS 费耶诺德 负



## C罗:我与梅西不是对头

新华社马德里 12 月 8 日电

在尤文图斯客场 3:0 战胜巴塞 罗那的欧冠比赛结束后, 尤文当家 球星克·罗纳尔多(C罗)在接受采 访时表示, 自己从未将梅西视为球

尤文与巴萨此前都已经提前从小 组出线。此番做客诺坎普球场、凭借 C 罗的两粒点球以及麦肯尼精彩的凌空 射门,"斑马军团"三球完胜,在积分 榜上反超对手,升至小组头名。

赛后 C 罗开玩笑地表示,如此 比分击败巴萨, 几乎是个不可能的 任务,他说:"赢球的关键是我们开 局做得很棒, 开场 20 分钟后就 2:0 领先了,从那时起我们便相信可以 做得更好。这场比赛对于增强球队

自信很重要,我们太需要一场这样 的胜利了。'

这是 C 罗自 2018 年离开皇家 马德里后首次与梅西交手, 比赛中 两人也以拥抱致意。C 罗说: "我们 一起参加颁奖典礼已经十二、三年 了,我从来没把他当做对头,那都是 媒体炒作出来的。我们相处得很好, 如果你问梅西,他也会这么说。